



ПРЕС КЛИПИНГ

15. новембар 2013.



НАСЛОВИ

Орбовић: Следи нам 100.000 отказа (стр. 2)

Синдикат: Против смо продужења рада на одређено време (стр. 3)

Бивши радници од данас на евиденцији незапослених (стр. 3)

Радника на лизинг, засад, неће бити (стр. 4)

За раднике предузећа у реструктурирању 34 милијарде динара (стр. 5)

Влада наредне седмице одлучује о АС-у (стр. 6)

Смедеревска железара избрисана из буџета за 2014. (стр. 7)

Лети 10.000 хонорараца (стр. 9)

Нови терет гуши фонд за здравство (стр. 9)

Руси купују "Симпо"? (стр. 11)

Држава ће измирити уговоре о субвенцијама за радна места (стр. 12)

Алексинач: Сваки други тражи посао (стр. 13)

Труднице и деца без оверених књижица код лекара од 1. Јанура (стр. 14)



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2013&mm=11&dd=14&nav_id=777451

<http://www.novimagazin.rs/ekonomija/izmene-zakona-o-radu-donece-100000-otkaza-i-manje-plate>

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/zakon-o-radu-deli-otkaze>

Орбовић: Следи нам 100.000 отказа

ИЗВОР: БЕТА

Зрењанин -- Србији у наредне две године прети 100.000 отказа, тврди председник Самосталног синдиката Србије Љубисав Орбовић.

Орбовић је изјавио да ће последице измена Закона о раду бити између 50.000 и 100.000 отказа у наредне две године и смањење плата за пет до 10 одсто.

Орбовић је на конференцији за новинаре у Зрењанину рекао да најављене измене тог закона неће, како тврде послодавци, донети флексибилно запошљавање, него флексибилно отпуштање радника.

"Преведено, имамо један начин једноставнијег отпуштања без икаквих надокнада или уз минималне надокнаде. Нажалост, наши прорачуни, само по овом основу, уколико се смање отпремнине и исплаћују само за године стажа код последњег послодавца, у наредне две године би се отпустило до 50.000 до 100.000 радника", навео је Орбовић.

Орбовић је истакао да се изменама Закона о раду смањују права радника по више основа, а да је најважнији основ везан за финансијска права, попут исплате зарада током годишњих одмора, сменског рада, боловања и отпремнина за одлазак у пензију.

"Када се све то сабере, ако дође до ових измена закона, плате ће у Србији бити ниже пет до 10 одсто", рекао је Орбовић.

Орбовић је као значајно навео и питање агенција за запошљавање, које су заправо "продаја радне снаге и претварање радника у робу".

"Имаћемо другачији однос од досадашњег, у којем запослени нема вољу нити ентузијазам да ради и доказује се. Он је потрчко кога покрећу где је потребно радити, а када има 800.000 незапослених, неће имати много избора и мораће да прихвата такве послове", додао је Орбовић.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/sindikat_protiv_smo_produzenja_rada_na_odredjeno_vreme.4.html?news_id=271128

Синдикат: Против смо продужења рада на одређено време

АУТОРКА: Р. Ћ.

Београд - Синдикати се у радној групи за усаглашавање нацрта измена Закона о раду неће сложити са продужењем рока за запошљавање радника на одређено време на две године, каже за Данас председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић.

- Ако је сврха рада на одређено време да видите да ли неко може да ради свој посао или не може, да ли је довољно обучен или није, годину дана рада на одређено време је сасвим довољно, и више него довољно време да би се то установило - каже Орбовић.

Од додаје да је отпремнина једини елемент на основу кога настају одређене обавезе за послодавца, одређени трошкови у случају отказа запосленом, а пошто ће се одредбе о отпремнинама свакако мењати, о чему синдикат има такође другачији став и од Министарства рада и од Министарства привреде, нема више никакве потребе за продужење рада на одређено време.

- Синдикат се може сложити са продужењем рада на одређено време у случају неких временски ограничених пројеката - каже Орбовић.

Министарство рада, запошљавања и социјалне политике предлаже да се рад на одређено време продужи са садашњих 12 месеци на две године, а за одређене категорије лица - старије од 52 године, оне који су на евиденцији службе за запошљавање више од 12 месеци, за раднике новооснованих фирми - на три године.

Да напоменемо, у Социјално-економском савету су заступљени Савез самосталних синдиката Србије и УГС „Независност“, као синдикати којима је призната репрезентативност. Ова два синдиката су недавно склопила споразум о заједничком наступу у усаглашавању измена Закона о раду.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/bivsi_radnici_od_danas_na_evidenciji_nezaposlenih.4.html?news_id=271122

Прекобројне „камионџије“ неће се враћати на стара радна места

Бивши радници од данас на евиденцији незапослених

АУТОР: З. РАДОВАНОВИЋ

Крагујевац - Прекобројни радници „Заставе камиона“, ипак се, почетком наредног месеца неће, на позив фабричког синдиката, вратити на своја некадашња радна места, што је требало да буде вид

протеста јер је Влада Србије реализовала социјални програм, на основу којег су 31. августа добровољно напустили фирму.

Реч је о око 300 доскорашњих радника фабрике камиона и осталих предузећа Групе „Застава возила“ који су летос прихватили опцију да уз отпремнину, државни докуп стажа до пет година и месечну надокнаду од Националне службе за запошљавање оду из фирме. Тек након протеста, два и по месеца после раскида радног односа са послодавцем, они ће моћи да се евидентирају у НСЗ, где ће почети да остварују права из социјалног програма, међу којима је и надокнада од 36.800 динара месечно до стицања првог услова за пензију.

Министарство привреде је претходно, уплатом 85 милиона динара на рачун Националне службе за запошљавање, за реализацију социјалног програма за укупно 544 прекобројна радника „Заставе“, обезбедило услов да од данас почне евидентирање у НСЗ.

Подсетимо, неколико стотина радника из те категорије у минулих десетак дана два пута је протествовало код Старе „Заставине“ управне зграде и испред филијале НСЗ у Крагујевцу, захтевајући примену социјалног програма, а од Владе је затражено да тај проблем реши до 20. новембра. Радници су запретили и тужбама против државе, а синдикати су их позвали да се врате на стара радна места уколико не остваре своја праве у целости. До сада, њима су само исплаћене отпремнине од по 360.000 динара у просеку.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/radnika_na_lizing_zasad_nece_biti.4.html?news_id=271133

АКТУЕЛНО - Зоран Мартиновић, државни секретар за рад

Радника на лизинг, засад, неће бити

АУТОР: РУЖА ЂИРКОВИЋ

Београд - Идеја да се у Закон о раду уведу агенције за изнајмљивање, односно рентирање, односно лизирање радника била је најтеже питање за све учеснике у процесу усаглашавања измена Закона о раду који је у току, иако то решење имају готово све земље и ове које су у процесу приступања Европској унији, каже за Данас Зоран Мартиновић, државни секретар у Министарству за рад, запошљавање и социјалну политику.

- Питање да ли ћемо те агенције уопште увести остало је отворено. Резерве према томе имају и Унија послодаваца, и синдикати наравно, а ни ми као држава још нисмо свесни какве би то последице могло имати. Нисам потпуно сигуран да смо још увек спремни да се око тога договоримо и усагласимо. Можда ћемо у закон унети то решење, али са одложеном применом - каже Мартиновић.

Земље које имају ниску стопу незапослености немају проблема са тим агенцијама, каже он. „Тржиште рада какво је наше, ја сматрам, пре може да произведе неке проблеме него да да очекиване резултате. С обзиром на нашу стопу незапослености, ми се плашимо да би то могао постати, доминантан облик запошљавања - каже он.

О чему се заправо ради? Уместо да само посредују између радника и послодавца, агенције за изнајмљивање радне снаге би саме запошљавале одређен број радника на одређено или неодређено време, оне би им исплаћивале уговорену плату, оне би на њихове зараде плаћале порезе и доприносе. Те би раднике агенције упућивале на рад код другог послодавца, на основу уговора са њим који обухвата и провизију агенцији, а кад престане потреба за радом код другог послодавца, ти радници чак и кад су без посла, остају запослени у агенцији и она је дужна да им обезбеди сва права из радног односа.

- Поставља се питање колико је то за агенције уносно јер кад престане потреба код корисничког предузећа, они падају на терет агенције а немају посла. Али, ми и сада у пракси имамо правна лица, агенције који су регистроване за изнајмљивање радне снаге, али у Закону о раду нема ни једне једине одредбе која би положај тих радника уредила - каже Мартиновић .

Он тврди да је тај облик рентирања радне снаге дао добре резултате у Хрватској, да су Словенци уочили неке проблеме и зато се спремају да повећају оснивачки капитал тих агенције, да Немци тај институт имају дуже од 10 година и стално га усклађују за новозапаженим проблемима, да агенције за изнајмљивање радника одлично функционишу у Аустрији.

Укида се рок за решавање радних спорова

Министарство за рад предложило је да се из Закона о раду укине шестомесечни рок у коме морају бити решени радни спорови пред судовима јер ионако готово никад није поштован. „Нажалост, ми немамо податке о томе колико просечно трају радни спорови, нити се воде евиденције о томе. Чак не знамо ни број спорова или њихов исход. Али дешава се да ти спорови трају и по три и више година, каже Мартиновић.

Ко ће плаћати свадбено одсуство

Послодавци немају ништа против да у Закону о раду остане одредба према којој запослени у току године има право на највише седам дана плаћеног одсуства због селидбе, удаје или женидбе, добровољног давања крви, полагања стручног испита, али су предложили да тај трошак не пада на њихов терет него да се оформи државни Фонд који би таква оправдана одсуствовања финансирао. „Али такав фонд не постоји, а да би га држава формирала, морала би опет да обезбеди одређени захват од послодаваца, а то му онда дође на исто“, каже Мартиновић. Предлог је одбијен.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/za_radnike_preduzeca_u_restrukturiranju_34_milijarde_dinara.4.html?news_id=271130

За раднике предузећа у реструктурирању 34 милијарде динара

АУТОР: Љ. БУКВИЋ

Београд - Држава ће за потраживања радника запослених у предузећима у реструктурирању издвојити 34 милијарде динара, односно нешто мало мање од 300 милиона евра, које ће, уколико се не нађе друго решење, бити издвојене из буџета, сазнаје Данас од извора у Влади Србије.

Та процена дата је на састанку министра привреде Саше Радуловића са међународним организацијама и финансијским сектором, који је одржан пре два дана. Поређења ради, републички буџет за 2014. је

нешто већи од девет милијарди евра, док би, на пример, у каси за наредну годину Министарство привреде требало да има 417 милиона евра.

Решење проблема радника у фирмама које већ годинама таворе у процесу реструктурирања најављено је давно, а министар привреде Саша Радуловић је по доласку на ту функцију у августу истакао то као један од приоритета. „Само предузећа у реструктурирању годишње државу коштају 750 милиона долара“, рекао је Радуловић. Он је потом од свих предузећа затражио „личне карте“.

Радуловић је недавно подсетио да су у надлежности Агенције за приватизацију остала 153 предузећа у реструктурирању са 51.023 запослена. Број предузећа у реструктурирању био је већи, али је 27 њих у међувремену отишло у стечај. Слична судбина чека и већину преосталих предузећа, док се верује да ће тек за неколико десетина њих Влада успети да пронађе купца.

Да би се уштедео новац из буџета, приватизација појединих предузећа би свакако била добар потез и начин да се од тог новца евентуално исплати део потраживања радника.

Радуловић је у неколико наврата истицао како ће за продају тих фирми бити потребан „потпуно нов систем, који ће обезбедити пуну транспарентност и створити услове за успешну приватизацију - у интересу запослених, грађана и друштва“. Министар привреде је на састанку подвукао и важност усвајања измена закона о изградњи и планирању, раду, стечају и приватизацији. Како сазнајемо, током све чешћих сусрета министра Радуловића са стручњацима, управо последња два предлога закона дочекана су „на нож“ од стране појединих међународних институција и финансијског сектора, између осталог и због „преамбициозно“ зацртаних рокова које је одредио нови министар привреде.

Крај у јуну 2014.

Цео процес реструктурирања, укључујући и јавна комунална предузећа, требало би да буде завршен до јуна наредне године. Радуловић је недавно рекао да ће најмање 20 до 30 одсто од укупно 100.000 запослених у свих 609 предузећа (из програма реструктурирања и она где држава има доминантан капитал) највероватније бити вишак, као и да ће за те раднике бити припремљен социјални програм.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/vlada_naredne_sedmice_odlucuje_o_asu.4.html?news_id=271121

Радници Аутосаобраћаја одустали од радикализације протеста

Влада наредне седмице одлучује о АС-у

АУТОР: З. РАДОВАНОВИЋ

Крагујевац - Радници Аутосаобраћаја настављају блокаду пруге и магистралног пута Крагујевац - Краљево, коју су подигли пре више од три недеље, али неће, како су пре који дан најавили, додатно радикализовати свој протест, пошто су, у међувремену, добили званичну информацију да ће Влада ускоро почети да разматра њихове захтеве.

Они су пре два дана из кабинета првог потпредседника Владе Александра Вучића обавештени да ће данас, прокњижавањем 20 одсто акција од којих се град Крагујевац недавно одрекао у корист државе, Аутосаобраћај и дефинитивно бити подржављен, чиме се стварају услови за почетак реализације

социјалног програма за 250 од укупно 480 запослених, те за исплату заосталих зарада и оверу здравствених књижица.

- Остаћемо у протесту док не почне реализација социјалног програма и док нам не буде исплаћено барем неколико од оних девет заосталих зарада. Након тога ће блокада саобраћајница бити прекинута, а ми ћемо се повући на главну аутобуску станицу у Крагујевцу, где ћемо чекати испуњење осталих захтева. Станице у Крагујевцу, Тополи, Рачи, Баточини и Лапову остаће блокиране до доласка стратешког партнера. Управна зграда предузећа биће, међутим, закључана и блокирана док се не оконча полицијска истрага у фирми и не утврди ко је уништио предузеће - рекла је за наш лист председница Слободног синдиката у Аутосаобраћају Сузана Марковић, напомињући да су радници који држе блокаду свесни да праве велике проблеме и штету житељима околних насеља, али да је то био „једини начин да скрену пажњу државе на ситуацију у свом предузећу“.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Smederevska-zelezara-izbrisana-iz-budzeta-za-2014.sr.html>

Смедеревска железара избрисана из буџета за 2014.

АУТОРКА: Оливера Милошевић

Без државних подстицаја не бисмо решили „Јат“, „Заставу“, а никада нећемо решити ни „Железару“, казао је Млађан Динкић данас у Смедереву

Смедерево – У Предлогу буџета за 2014. „Железаре Смедерево“ практично нема. Ако пре коначног усвајања плана државне касе за предстојећу годину не дође до неких измена, некадашњем челичном гиганту прети катанец. Да ли ће се држава одрећи своје челичане или ће ипак наћи начин да спаси ову стратешку грану, судбину 5.500 радника, њихових породица и читавог Смедерева, ускоро ће бити познато.

– До краја августа обезбедили смо око 130 милиона евра за „Железару“. У готовом новцу 76 и 55 милиона евра у акредитивима за набавку сировина. Било је потребно да се обезбеди још свега пет милиона евра у кешу и 20 милиона акредитива, да се затвори финансијска конструкција. Моји наследници су одустали од тога и због 25 милиона евра „Железара“ се сада доводи у ситуацију да не може даље да функционише, рекао је у Смедереву за „Политику“ бивши министар привреде и финансија и несуђени „спасилац“ града на Дунаву, Млађан Динкић.

Он тврди да ако те паре не буду обезбеђене до краја јесени, „Железара“ неће издржати даље од пролећа идуће године. Најављени ремонт високе пећи види као одлагање пропасти.

– Ремонт је јавни изговор, јер немају обртна средства. Да су их добили, не би ушли у ремонт који служи да продуже време до потпуног гашења, с надом да ће влада променити одлуку.

На другој страни, члан Скупштине „Железаре“, Зоран Мишељић, тврди да актуелна власт ниједног тренутка није довела у питање опстанак фабрике, оптуживши Динкића да му је „Железара“ била „играчка“.

Динкић је хтео да обнови рад из политичких разлога и то све до маја, када је видео да ће му то пореметити климав буџет, а онда је као дете бацио звечку и оставио тај народ да се сам сналази. И да није било неких људи из владе, тврдим да би „Железара“ била у проблему и да би друга висока пећ била на тихом ходу. Влада се тада обавезала да „Железари“ да као гаранцију 160 милиона евра, а добијено је мање од 80 милиона. „Железари“ је тешко, али још увек плива, и тако ће бити током следеће године, изјавио је Мишељић.

Лидер УРС-а међутим каже да одлуку да држава уложи 155 милиона евра није донео сам већ га је подржала цела влада знајући да ће бити губитака.

– Тада сам отворено рекао да покрећемо фабрику свесни да то није најоптималније решење, да је боље да то уради неки стратешки партнер. Али, нема партнера у условима кризе и ниједан неће доћи ако држава не плати и делимично не субвенционира производњу, било кроз цену струје или на неки други начин. Словаци су платили око 500 милиона евра „Ју-Ес стилу“ да остане у Кошицама. Председник Украјине Јанукович нам је отворено рекао ако је губитак до 10 одсто и ако смо спремни да покријемо део губитка, да би њихова највећа челичана ушла у Смедерево. Ту нема дилеме. Без државних подстицаја никад не бисмо решили „Јат“, „Заставу“ и никада нећемо решити „Железару“, казао је Динкић за наш лист.

У Смедереву ових дана креће замена конуса на високој пећи. Производња потпуно стаје, а део радника опет одлази на плаћено одсуство. Куповина времена или почетак краја, биће јасно након ремонта. Радници стрепе у ишчекивању да ће држава у последњем моменту спасти „смедеревски титаник“ с којим би „потонуо“ читав град.

Скупо гашење Железаре

Зоран Мишељић, члан Скупштине „Железаре Смедерево“, одборницима у локалној скупштини објаснио је да би гашење „Железаре“ било скупље од дотирања.

– Само гашење коштало би више од 150 милиона евра. Само скидање онога што је на површини, трајало би 15 година, а оно испод земље никада се више не би извадило. То се не исплати и „Железара“ ће радити, рекао је он, након чега је опозиција тврдила „да се види да је држава добро разрадила план гашења фабрике“.

Писмо Фијата

Упитан за „чувено“ писмо „Фијата“ које је објавио изласком из владе, Динкић каже да је писмо направљено да би се нашао инвеститор који би уложио 100 милиона евра у погон за галванизацију лима уз сигурност да ће имати обезбеђен пласман за производе, у овом случају „Фијат“.

– Договор је био да уколико се обезбеди извоз аутомобила на руско тржиште без царине, „Фијат“ је спреман да купује од „Железаре“ лим за чак 500.000 аутомобила годишње. Кључ је да се Србији одобри оно што је обећано на састанку са Медведевим и Путином, а то је тај контингент за 10.000 српских аутомобила за почетак. После тога би се лако пронашао инвеститор јер би имао сигуран пласман, казао је Динкић и додао да је то дугорочна шанса за „Железару“ да изађе из сегмента производа ниског степена обраде којима се ствара губитак и производи профитабилне производе.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/politika/aktuelno.289.html:463758-Leti-10000-honoraraca>

Лети 10.000 хонорараца

АУТОР: Д. М. С.

Упркос оштрим мерама штедње, број људи на државном платном списку неће се битније мењати ни током наредне године, али ће без посла остати око 10.000 хонорараца

УПРКОС оштрим мерама штедње, број људи на државном платном списку неће се битније мењати ни током наредне године, али ће без посла остати око 10.000 хонорараца.

Према кадровском плану, достављеном уз предлог буџета за 2014, предвиђено је да се месечно из државне касе исплаћује 267.348 плата. У поређењу са овом годином, то је за 3.300 запослених мање. Међутим, сваки 20. пунолетни грађанин и даље ће добијати коверту из буџета.

„Тумбања“ у Влади због реконструкције само су делимично променила распоред. Иако је повећан број ресора, по министарским кабинетима биће највише 86 службеника, шест мање него што је било предвиђено за ову годину. А сви чланови Владе моћи ће максимално да ангажују 53 државна секретара. У Председништву Србије догодине ће плату примати највише 107 запослених, премијер Ивица Дачића моћи ће да ангажује 12 сарадника у свом кабинету, први потпредседник Владе Александар Вучић једног мање, потпредседници Расим Љајић осам и Јован Кробабић - седам. По скупштинским службама максимално ће се распоредити 536 запослених, а у Генералном секретаријату Владе 130.

Највећи рез биће направљен међу хонорарцима. Током ове године, по разним службама и институцијама, било је више од 12.000 места предвиђених за извршиоце на одређено време, док ће догодине моћи да се плаћа само њих 2.000.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:463749-Novi-teret-gusi-fond-za-zdravstvo>

Нови терет гуши фонд за здравство

АУТОР: Б. РАДИВОЈЕВИЋ

Заштита најугроженијих о којима држава преузима бригу осиромашеће здравство. Од укупно 442.155 обвезника, њих чак 158.170 дугује за доприносе

ТЕРЕТ државне бриге да труднице, породиље, деца или радници прибојског ФАП-а и других предузећа на рубу пропасти, и чланови њихових породица не остану без здравствене заштите пашће, заправо, на све мањи број запослених и пензионера за које се редовно уплаћује здравствени допринос.

Држава, као што се и очекује, штити најугроженије, али за то не издваја средства, јер је и њена каса празна. Зато, из фонда за здравство, на који се сада „качи“ више корисника, сви заједно можемо да

рачунамо на мање пара за лечење. А са једва 140 евра по осигуранику годишње, колико остане за прегледе, анализе, операције или лекове, када се одбију плате 104.500 запослених у здравству, већ смо најсиромашнији у овом делу света.

Већи број корисника здравствене касе могао би додатно да уруши здравствени систем у којем несташнице потрошног материјала смењују једна другу, на поједине прегледе се чека месецима, а на операције, рецимо на ортопедији - годинама.

- Све то је сигуран знак да у склопу економских мера мора да се сагледа и промена финансирања здравства, да се не би догодило да се читав систем потпуно уруши - сматра професор др Татјана Радосављевић, директор Лекарске коморе Србије.

Оно што се прикупи на основу доприноса није довољно, а прихватањем предлога Светске здравствене организације, који су већ проверени у неким земљама, да се додатно опорезују нездрава брза храна, алкохол и дуван, делимично бисмо решили и проблем превенције.

ZDRAVSTVENO OSIGURANJE			
OSNOV OSIGURANJA	BROJ OSIGURANIKA	NOSIOCI	ČLANOVI
ZAPOSLENA LICA	2.842.446	1.642.760	1.199.686
NEZAPOSLENA LICA KOJA PRIMAJU NAKNADU	86.693	58.654	28.039
PENZIONERI	1.887.801	1.638.602	249.199
SAMOSTALNA DELATNOST	274.892	151.649	123.183
POLJOPRIVREDNICI	303.879	151.912	151.967
OSIGURANICI NA TERET BUDŽETA	1.329.833	927.740	402.093
OSTALO	161.420	130.942	30.478
UKUPNO	6.886.904	4.702.259	2.184.645

**IZVOR RFZO*

Професор др Момчило Бабић, директор Републичког фонда здравственог осигурања и његов тим израчунали су да ће само здравствена заштита трудница, породиља и деце, за које се не уплаћују доприноси, годишње коштати 450-500 милиона динара.

Подаци Пореске управе, према којима је у првих 10 месеци наплаћено 130,5 милијарди динара за здравствене доприносе, што је 9,5 милијарди више него лане, наговештавају да ће се у касу РФЗО до краја године слити очекиваних 161 милијарду, или приближно толико. Обвезници по основу доприноса, међутим, здравству дугују 93,5 милијарди динара, од чега је 51,9 милијарди, због стечаја, ликвидације, приватизације - ненаплативо!

- Тренутно, међутим, ни од 41,6 милијарди евентуално наплативог дуга, један део не може да се наплати јер су одобрени репрограми, унапред припремљени планови реорганизације и слично - кажу у Пореској управи.

Од укупно 442.155 активних обвезника доприноса, њих 158.170 има дуг према здравству, а све су учесталији захтеви запослених код несавесних послодаваца да им се омогући лечење, иако по закону без уплате доприноса не могу да се оверавају здравствене књижице. Држава је прогледала кроз прсте многима, па су тако право на здравствену заштиту штрајком извојевали Крагујевачки оружари, већ поменути радници ФАП-а, а исти захтев имају и радници неколико фирми у Крушевцу - „Звезде“, „Жупе“ и „14. октобра“, који здравственом фонду дугује више од 800 милиона динара.

ДОПРИНОС ДО 37.000 ДИНАРА

Од 462.956 пореских обвезника који су до 31. марта ушли у тзв. поступак мировања дуга, због неплаћања текућих обавеза за доприносе, тај статус је крајем септембра изгубило чак њих 128.389. Најниже по запосленом или пензионеру месечно се издваја око 2.600 динара, док они са највећим примањима до око 301.000 издвајају - око 37.000 динара.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:463715-Rusi-kupuju-quotSimpoquot>

Руси купују "Симпо"?

АУТОРИ: Д. И. КРАСИЋ - Д. МАРИНКОВИЋ

Инвеститор спреман да плати 20 милиона евра за врањску фирму, али без дугова. Прво решити проблем неплаћеног пореза од око седам милијарди динара

РУСКИ инвеститор заинтересован је за куповину "Симпа", вест је која се незванично "провлачи" од Врања до Београда. Цену од 20 милиона евра, коју нико званично није хтео да потврди, купац би платио само под условом да пазари компанију очишћену од дугова. Проблем је, међутим, што порески дуг "Симпа" и свих зависних предузећа достиже 6,94 милијарде динара. Решење је у конверзији овог дуга у власништво државе, што је предвиђено раније потписаним споразумом. Међутим, држава би у овој рачуници остала "кратка" за бар 40 милиона евра.

Да би се уопште спровела конверзија дуга у власништво државе, министар привреде Саша Радуловић инсистира на новој, фер процени вредности компаније. Према првим најавама чини се да се ствари померају "са мртве тачке". И док "Симпом" протеклих дана "крстаре" судски вештаци и пописне комисије, министар објашњава зашто није могуће да држава чак 60 милиона евра конвертује у свега 65 одсто власништва над компанијом.

- Биланси "Симпа" нису тачни, нити има позитивну оцену ревизора - каже за "Новости" Саша Радуловић.
- Од нас траже да држава конвертује 60 милиона евра, а размишљају да одмах потом продају целу компанију инвеститору за 20 милиона. Значи, 100 одсто капитала вреди 20 милиона евра, а држава треба својих 60 милиона да конвертује у 65 одсто власништва. Па, неће бити да је тако. Рачуни морају да буду чисти. Споразум са "Симпом" је потписан и мора да се спроведе. Тамо пише да конверзија мора да се спроведе по фер тржишним условима. То значи да капитал мора да се реално процени. А процену, по речима министра, треба да уради руководство предузећа заједно са ревизорима и вештацима.

- Све мора да буде по закону. Иначе, постоје разлике унутар самог "Симпа". Руководство "Симпа", директор, сарађује, неки други органи не сарађују. Влада улазак државе у власништво не може одобрити док се не утврди фер вредност компаније - категоричан је Радуловић.

У "Симпу", пак, кажу да, као и увек руководство те компаније спроводи одлуке Владе Србије и у овој ситуацији поштује налог ресорног министарства и министра Саше Радуловића од 1. новембра ове године, о новој реалној процени имовине и капитала фирме.

- Кренули смо у процену капитала, увелико радимо и надамо се да ће бити завршена у траженом року - каже за „Новости" Слађан Дисећ, генерални директор "Симпа". - Нова процена спроводи се у сарадњи са судским вештацима, онако како је затражило Министарство и са нашим комисијама које пописују залихе репроматеријала, готове робе, недовршене производње, машина и опреме. И фер процена грађевинских објеката ради се, такође, са судским вештацима у сарадњи са нашим екипама.

Дисећ напомиње да је формирано 30 комисија које би до 30. новембра требало да заврше процену и вештачење, јер "Симпо" има објекте и имовину у више градова у Србији, не само у Врању и Бујановцу. Присутни су и у Београду, Нишу, Новом Саду, Кладову, Неготину, Ужицу, Чачку, али и на тржишту Босне и Херцеговине, Македоније, Хрватске...

СТЕЧАЈ КАО ИЗЛАЗ

НА питање да ли постоји опасност да Пореска управа блокира рачуне "Симпа" ради принудне наплате, уколико се процена вредности пролонгира, министар Саша Радуловић одговара потврдно.

- Можда руководство није у стању да реши проблем. Можда ће то урадити стечај. Стечајни поступак не значи гашење предузећа. То значи: склањање неодговорног менаџмента, утврђивање стварног стања и обавеза и реструктурирање "Симпа". У том случају сви власници губе у потпуности свој капитал, а држава не губи своје потраживање, него ће се са осталим повериоцима наплаћивати.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:463630-Drzava-ce-izmiriti-ugovore-o-sbvencijama-za-radna-mesta>

Држава ће измирити уговоре о субвенцијама за радна места

АУТОР: З. РАДОВИЋ

Рупа од око 30.000 радних места, за које су инвеститорима одобрене субвенције преко СИЕПА, требало би да се попуни у наредне три године

РУПА од око 30.000 радних места, за које су инвеститорима одобрене субвенције преко Агенције за страна улагања и промоцију извоза, требало би да се попуни у наредне три године. Толико људи би, по већ потписаним уговорима, требало да добије посао у 163 предузећа којима су одобрени подстицаји за запошљавање. Реч је о 15 милијарди динара, од којих ће држава сваке године по пет уплаћивати на рачуне ових фирми.

У Министарству привреде кажу да ће поштовати све закључене уговоре у којима су инвеститори испунили обавезе за које су добили подстицаје. Они који нису марили за рокове и ставке из уговора биће кажњени, сарадња са њима ће бити прекинута и мораће да врате субвенције.

- Код свих уговора који су корисници државних подстицаја ћемо установити систем обавезне контроле за све време трајања уговором преузетих обавеза - најављују у Министарству привреде. - То треба да

спречи све облике евентуалних манипулација и злоупотреба новца пореских обвезника, заштити права радника и пружи додатну сигурност страним инвеститорима.

Бивши државни секретар за привреду и председник ресорних одбора УРС Александар Љубић каже да није тачно да у агенцији СИЕПА не постоји систем контроле:

- Услов потписивања уговора је банкарска гаранција којом је држава у потпуности заштићена. Сваком инвеститору подстицаји се исплаћују у четири транше и нико не може добити новац пре него што обезбеди банкарску гаранцију, чиме је буџет обезбеђен на најјачи могући начин. И у претходном мандату, за време Млађана Динкића, активирано је више банкарских гаранција, а новац је враћен у буџет у случајевима када инвеститори нису поштовали уговорене обавезе.

ТРОШАК ИЛИ ПОТРЕБА

МИНИСТАР привреде Саша Радуловић тврди да више неће бити бацања пара у бунар и да нико неће моћи да троши државне паре без контроле, док они које прозива за недомаћинско пословање сматрају да "министар не говори истину, уништава убедљиво најбољу државну институцију у области економије и води српску привреду у бунар из ког се неће извући годинама".

<http://www.novosti.rs/vesti/srbija.73.html:463545-Aleksinac-Svaki-drugi-trazi-posao>

Алексинач: Сваки други тражи посао

АУТОР: Д. СТОЈАНОВИЋ

У алексиначкој општини чак 54,63 одсто радно способних грађана на бироу рада. На евиденцији службе запошљавања 8.196 особа или сваки шести грађанин

АЛЕКСИНАЦ - Према најновијим подацима Службе за запошљавање у Алексинцу, сваки шести од укупно 51.863 становника у овој општини - не ради.

Стопа незапослености је достигла рекордну бројку од 54,63 одсто, тако да се на евиденцији поменуте службе тренутно налази 8.196 радно способних која траже хлебљење, што је 222 више него у децембру прошле године.

- Подаци су алармантни и црни да црњи не могу бити. Привреда је овде одавно умрла, углавном због лоших приватизација, донекле и због економске кризе, а најгоре је што нема ни наговештаја да ће се нешто ускоро променити набоље. Јер инвеститори нас заобилазе у широком луку - каже Добрица Ранђеловић, председник ОВ Самосталног синдиката.

Да није „Грамера“, додаје Ранђеловић, који тренутно запошљава око 800 радника, а ускоро би требало још око 420, као и неколико малих и средњих предузећа, могло би слободно да се каже да упркос бројним ресурсима и компаративним предностима привреда овде више не станује.

До пре петнаестак година, само у индустријским погонима на територији алексиначке општине радило је око 8.000 радника, док их је сада четири пута мање.

Поједине фабрике су запошљавале између 300 и 1.000 радника, неке од њих су биле препознатљиве чак и на европском тржишту („Фрад“ - фабрика филтера, „Фахоп“, „Бетоњерка“, „Селекција“...) које су сада закатанчене или таворе на ивици егзистенције.

У таквој ситуацији, када је радно место равно добитку на „лоту“, не чуди што се у овој општини број становника од 2002. до 2011. године смањио за 6.000, од којих су многи отишли трбухом за крухом у неке друге средине, а реч је углавном о младим и школованим људима.

БЕЗ КВАЛИФИКАЦИЈА

У СТРУКТУРИ незапослених и даље је највише оних без икакве квалификације - 2.245, а најмање високошколаца - 300. Међу незапосленим, чак 1.090 је старости од 25 до 29 године, а када је реч о дужина чекања на посао, 2.082 грађана се на евиденцији налази око годину дана, а има и оних (271) који посао траже између осам и десет година.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/420091/Trudnice-i-deca-bez-overenih-knjizica-kod-lekara-od-1-janura>

Труднице и деца без оверених књижица код лекара од 1. јанура

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Закон о здравственој заштити деце, трудница и породиља, који омогућава здравствену заштиту без обзира да ли су им оверене здравствене књижице заживеће у пракси од 1. јануара наредне године, рекао је шеф посланичке групе напредњака Зоран Бабић.

Он је за РТС рекао да ће се о овом закону гласати после 20. новембра и да је реално очекивати да у пракси заживи почетком наредне године.

Овај закон, како каже, омогућава бесплатно здравствено осигурање за све мајке, труднице, породиље, децу млађу од 18 година који из било ког разлога немају оверене здравствене књижице.

Бабић је нагласио да сва деца морају имати иста права и не могу се кажњавати она којима су родитељи у последњих неколико година остали без посла.

Шеф посланичке групе напредњака је указао и на важност измене и допуне кривичног законика јер се, како објашњава, таргетира веома важна област која је неуређена у нашем друштву.

- То су јавна предузећа, јавне установе, енергетски систем, телекомуникациони систем, системи водоснабдевања и јавног транспорта који су угрожени ситним крађама. Мени је велико задовољство што је СНС не само уочила тај проблем, већ адекватно и реаговала законским решењима - нагласио је Бабић.

Он је указао да ће сви који се упусте у таква кривична дела ризиковати, без обзира на вредност имовине и штете коју проузрокују, да буду кажњени са једном до девет година затвора.

Бабић је подсетио да је шета од крађе дијагонала на далеководима нешто више од 90 милиона динара, а штета у ЈП "Железнице Србије" од 1. јануара 2007. до данас 1,5 милијарди динара.

Говорећи о усвајању буџета за наредну годину он је рекао да је предлог буџета у скупштину стигао на време, да има довољно времена да се амандмани предају и усагласе, као и да ће га скупштина усвојити на време.

Упитан шта подразумева предлог измене пословника којим се предлаже радни кворум, он је рекао да свима сметају полиупразне сале у парламенту и да ће то подразумевати да свака посланичка група у сали сваког момента мора да има једну трећину својих посланика.